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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 5500 w sprawie problemów z naborem do 
Wojska Polskiego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie problemów z naborem do Wojska Polskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.  

Ustawa z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 248) nie przewiduje szkolenia 
w ramach służby przygotowawczej, która została zastąpiona Dobrowolną Zasadniczą Służbą Wojskową 
(DZSW). Do dnia sporządzenia niniejszej odpowiedzi wpłynęło:

 46 528 wpłynęło wniosków dotyczących rozpoczęcia szkolenia podstawowego w ramach 
DZSW; 

 13 367 wpłynęło wniosków dotyczących szkolenia specjalistycznego;
 15 432 wpłynęło wniosków do Terytorialnej Służby Wojskowej;
 13 928 wpłynęło wniosków do Zawodowej Służby Wojskowej;
 9 648 zostało powołanych do zawodowej służby wojskowej w trakcie szkolenia 

specjalistycznego.

Od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia sporządzenia niniejszej odpowiedzi wpłynęło:
 1 737 rezygnacji przed powołaniem do Terytorialnej Służby Wojskowej;
 617 rezygnacji przed powołaniem do Zawodowej Służby Wojskowej.

Od dnia 1 stycznia 2024 r.: 
 28 283 ochotników rozpoczęło szkolenie podstawowe w ramach DZSW;
 17 269 ochotników rozpoczęło szkolenie specjalistyczne (przejście ze szkolenia podstawowego 

plus ochotnicy na szkolenie specjalistyczne powołani z pasywnej rezerwy);
 9 648 zostało powołanych do zawodowej służby wojskowej w trakcie trwania szkolenia 

specjalistycznego;
 8 924 zostało powołanych do Terytorialnej Służby Wojskowej -  o zawodowej służby wojskowej 

lub terytorialnej służby wojskowej w innym trybie niż po zakończeniu szkolenia 
specjalistycznego;

 8 144 zostało powołanych do Zawodowej Służby Wojskowej -  do zawodowej służby wojskowej 
lub terytorialnej służby wojskowej w innym trybie niż po zakończeniu szkolenia 
specjalistycznego.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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